Przedmiotowy system oceniania z j. polskiego – dr Piotr Szwed

1. Oceniamy: 
· Prace domowe (ustne i pisemne)

· Prace klasowe – co najmniej dwie w semestrze, zapowiadane min. 7 dni wcześniej

· Odpowiedzi ustne na lekcji

· Aktywność na lekcji, pięć plusów to ocena bardzo dobra (w gimnazjum plusy za aktywność są przyznawane raz w miesiącu, w liceum nauczyciel po dwóch miesiącach semestru wystawia oceny najlepiej pracującym osobom)

· Recytacje

· Kartkówki – niezapowiedziane z 1-3 ostatnich lekcji, zapowiedziane – materiał ustalany z uczniami

· Dyktanda

· Prace dodatkowe (referat, prezentacja, udział w konkursach, olimpiadach…)

· Sposób prowadzenia zeszytów w wyjątkowych przypadkach, gdy jest szczególnie godny pochwały bądź naganny.

2. Sposób oceniania
· Dłuższe formy wypowiedzi ( pisemne) oceniamy pod względem:

· treść

· kompozycja

· styl, język

· ortografia, interpunkcja

· estetyka pracy

· uwzględnienie, wymaganych i określonych przez nauczyciela, charakterystycznych cech danej formy wypowiedzi, np. tekst interpretacyjny, analiza, rozprawka, charakterystyka, felieton, recenzja…

ocena niedostateczna – praca niezgodna z tematem, niesamodzielna, powierzchowna

ocena celująca – szczególne walory pracy połączone z brakiem błędów uniemożliwiających wystawienie oceny bardzo dobrej 

Kryteria 

· wypowiedzi ustne

· wartość merytoryczna

· poprawność językowa i logiczna

· spójność wypowiedzi

· swoboda, płynność

· aktywność punktowana w notesie nauczyciela znakiem + 

· za udział w lekcji

· za wykonanie poleceń dodatkowych

· za wykonanie pomocy naukowych

Ocenę z aktywności może obniżyć niekulturalne zachowanie ucznia, np. rozmowy, przeszkadzanie, ignorancka postawa wobec wypowiedzi uczniów bądź nauczyciela

· recytacja

· opanowanie pamięciowe tekstu

· interpretacja głosowa

· dykcja

· testy, sprawdziany, kartkówki

100% - 90% - bdb.

89% - 75% - db.

74% - 53% - dst.

52% - 41% - dop.

40%- 0% - nast.

Najczęstszy sposób punktowania - 20 punktów

19-20 – bdb.

18 – bdb. – 

17 – db. +

16 – db.

15 – db. –

14 – dst. +

12-13 – dst.

10-11 – dst. –

9 – dop.

8 – dop. –

Ocena celująca – maksymalna ilość punktów na ocenę bdb. oraz zadanie na ocenę cel. W przypadku rozbudowanych sprawdzianów i testów nauczyciel dopuszcza popełnienie jednego błędu.  

Dyktanda piszą wszyscy. Osoby, u których zdiagnozowano dysleksję lub dysortografię, oceniane są zgodnie z zaleceniami opinii poradni (nauczyciel w szczególnych przypadkach dostosowuje system ocen do potrzeb i możliwości uczniów). System oceny dyktand dla klasy pierwszej gimnazjum, który zamieszczam poniżej, może być zmodyfikowany, w następnych latach nauki.

3 błędy interpunkcyjne = 1 błąd ortograficzny
0-ort. – bdb.

1-ort – bdb. - 

2 ort. – db.

3 ort. – db. -

4 ort. – dst. 

5 ort. -  dst. -

6 ort. – dop. 

7 lub więcej ort. – ndst.

3. Nieprzygotowania
Uczeń podczas sprawdzenia listy obecności zgłasza nauczycielowi nieprzygotowanie (2 w semestrze, trzecie jest równoznaczne z oceną niedostateczną). Brak zeszytu nie wymaga zgłoszenia nieprzygotowania, jeśli nie była zadana praca domowa. 

4. Ocena  semestralna oraz roczna 
Decydującym kryterium podczas wystawiania oceny semestralnej bądź rocznej jest średnia ocen zdobytych przez ucznia zgodnie z WSO. Obowiązuje następujący schemat:

Od 1,00 do 1,74 – ocena niedostateczna

Od 1,75 do 2,74 – ocena dopuszczająca

Od 2,75 do 3,74 – ocena dostateczna

Od 3,70 do 4,64 – ocena dobra 

Od 4,65 – ocena bardzo dobra

Końcoworoczną ocenę ucznia ustala się na podstawie średniej ocen z dwóch semestrów. 
Aby otrzymać celującą ocenę roczną bądź semestralną, uczeń musi mieć średnią wyższą niż 5,00 oraz co najmniej dwie  celujące oceny cząstkowe (w tym jedną z ważnego sprawdzianu) oraz wyróżniać się na tle klasy szczególną wiedzą, umiejętnościami bądź zaangażowaniem. 

Wpływ na średnią ocen obecną w e-dzienniku ma ich waga – wszystkie sprawdziany oraz prace stylistyczna pisane w klasie mają wagę dwukrotnie większą niż zwykła ocena cząstkowa, nauczyciel może także ustalić taką wagę dla innych prac, np. dla wypracowań pisanych w domu, przemówień, prezentacji, ale musi wcześniej poinformować o tym uczniów.

Za finał olimpiady lub konkursu przedmiotowego (lub innego, ważnego konkursu ogólnopolskiego) uczeń otrzymuję ocenę cząstkową celującą – o wadze dwa, za zwycięstwo – o wadze cztery.

5. Uwagi dodatkowe
· Nie poprawiamy ocen z kartkówek oraz odpowiedzi ustnych z 1-3 ostatnich lekcji. 

· Uczeń ma obowiązek napisania poprawy pracy klasowej, jeśli otrzymał z niej ocenę  niedostateczną, ma również możliwość poprawy oceny dopuszczającej. Pisanie jeszcze raz sprawdzianu, z którego otrzymało się wyższy stopień (nawet dobry +) jest możliwe, gdy, na miesiąc przed zakończeniem roku bądź semestru, mogłaby ono pomóc nauczycielowi rozstrzygnąć wątpliwości związane z końcową oceną ucznia. 

· Uczeń, który był nieobecny na ostatnich zajęciach, nie musi pisać niezapowiedzianej kartkówki bądź klasówki, powinien jednak w ciągu jednego dnia uzupełnić materiał z ostatnich dwóch zajęć, bo jego wiedza może zostać zweryfikowana już na następnej lekcji. 

· Termin poprawy uczeń ustala jeden dla wszystkich uczniów z ocenami nast. i dop.  W wyjątkowych przypadkach (np. przewlekła choroba, b. ważne sprawy osobiste) nauczyciel może zgodzić się na indywidualny, dostosowany do możliwości ucznia termin poprawy. 

· Konsultowanie się podczas kartkówki, sprawdzianu z innym uczniem oraz stosowanie ściąg  skutkuje odebraniem pracy i oceną niedostateczną. 

· Wszelkie formy pisemne sprawdzające zakres wiedzy dostępne są dla ucznia oraz rodziców. Uczeń może wziąć do domu (maksymalnie dwa, trzy dni), a nawet skserować sprawdzoną przez nauczyciela pracę, ale wszystkie sprawdziany, kartkówki, dyktanda, testy i pisane poza zeszytem prace stylistyczne muszą być zwrócone nauczycielowi.  

· Jeśli choć jedno charakterystyczne zdanie zostanie przez ucznia przepisane bez wskazania źródła z opracowań papierowych bądź internetowych i umieszczone w pracy stylistycznej (np. rozprawka, charakterystyka, recenzja, analiza i interpretacja), otrzymuje on ocenę niedostateczną z powodu niesamodzielnej pracy.  

· Omawianie lektur szkolnych nauczyciel zapowiada z dwutygodniowym wyprzedzeniem. Uczeń, który nie przeczytał tekstu bądź przeczytał go na tyle nieuważnie, że nie zna podstawowych elementów fabuły lub bohaterów, otrzymuje ocenę niedostateczną.

