PSO zespołu przyrodniczego(chemia)
[bookmark: _GoBack]dotyczące zdalnego nauczania:


· wszystkie formy pracy (karty pracy, zadania, prezentacje itp.) zaplanowane przez nauczyciela są obowiązkowe; 
· uczeń odsyła prace w pdf, Wordzie, każdorazowo powinien zadbać o ich jakość, czytelność, należy je umieszczać w aplikacji Teams, w zakładce zadania;
· niedostarczenie pracy terminowo skutkuje wstawieniem minusa za niezaliczenie zadania, po niedotrzymaniu wyznaczonego przez nauczyciela dodatkowego terminu uczeń uzyskuje ocenę niedostateczną, bez możliwości poprawy;
· wszystkie sprawdziany licealistów i uczniów klas 8 SSP odbywają się w szkole; 
· w przypadku, kiedy uczeń nie stawia się na zapowiedziane sprawdziany to jest zobowiązany do zaliczenia zrealizowanego materiału w postaci egzaminu sprawdzającego w szkole;
· Wszystkie oceny uzyskane podczas zdalnego nauczania mają wagę jeden, w przypadku sprawdzianów pisanych w szkole mogą mieć wagę wyższą;
· korzystanie przez ucznia z prac innych osób (bez podania źródeł) – plagiat, skutkuje oceną niedostateczną bez możliwości poprawy;
· nauczyciel może oceniać uczniów plusami w czasie lekcji online- 5 plusów -ocena bardzo dobra;
· uczeń może uzyskać ocenę z odpowiedzi ustnej podczas lekcji online sprawdzającej stopień opanowania materiału z trzech ostatnich tematów;
· uczeń zobowiązany jest do regularnego sprawdzania wiadomości od nauczycieli zamieszczonych w dzienniku Vulcan i aplikacji Teams;
· kontakt, konsultacje i odpowiedzi na wiadomości email odbywają się od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00- 16:15.
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